

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 9 月 11 日 第 11-36 期

希伯來書生命讀經, 第二十九篇

公義的話與基督開端的話

在本篇信息中, 我的負擔是要說到公義的話的基本原則。希伯來五章十三節說, 『凡只能享用奶的, 對公義的話都是沒有經驗的, 因為他是嬰孩。』許多基督徒雖然明白恩典的話、(徒十四 3, 二十 32、) 生命的話、(腓二 16、) 甚至神美善的話、(來六 5、) 但很少人知道甚麼是公義的話。為甚麼神的話必須是公義的話? 作者乃是在說到基督是照著麥基洗德的等次為大祭司時, 題到公義的話。關於麥基洗德, 他有『許多話要說』, 且是『難以解明的』, 因為那些受信的人『聽覺遲鈍』。(五 11。) 他們當時已經學了一段頗長的時間。作者在十二節論到他們說, 『按時間說, 你們該作教師; 可是你們還需要有人將神諭言開端的話要綱教導你們; 並且成了那必須用奶, 不能喫乾糧的人。』他們本該作教師, 但直到寫這信的時候, 還需要有人教導他們。他們仍然是嬰孩。『凡只能享用奶的, 對公義的話都是沒有經驗的』, (13,) 可見公義的話不是為著嬰孩, 乃是為著長成的人。在本篇信息中我們要來看, 公義的話基本上是甚麼。

我們若要明白公義的話這件事, 就必須先有深刻的印象, 看見神的話主要的不是為著知識。但五章十一至十四節這短短的一段話, 對此似乎有些矛盾。十二節用了『教師』和『教導』這兩個辭, 當然是指知識說的。然而, 這幾節經節清楚而明確的指明, 神的話是為著滋養的, 因為這裡把神的話比作奶和乾糧。奶和乾糧不是為著知識; 人們也不會拿來研究, 而是喫喝以得滋養。

聖經本身把神的話分成兩類: 奶為著嬰孩, 乾糧為著長成的人。(來五 12~13。) 保羅告訴哥林多人, 他只能用奶餵養他們, 因為他們還是嬰孩。(林前三 1~2。) 彼得也有同樣的觀點, 他說, 『像纔生的嬰孩一樣, 切慕那純淨的話奶。』(彼前二 2。) 在希伯來五章十二節, 奶是指『神諭言開端的話要綱』。『要綱』也可譯為『啟蒙的原理』, 指初級的東西。譬如, 學習英文二十六個字母, 數算一到十的數字, 都屬開端的話要綱。我們若與孩童談論哲學, 他們必定不能明白。最近我的一個小孫子, 很得意的給我看他學會寫 LEE 這三個英文字母。他對他的初級『糖果』感到很快樂。

基督教裡有許多老小孩, 只會寫屬靈的字母。你若與他談論馬太二十五章, 他們會說, 『哦, 那太難了。只要我得益救贖, 死後能上天堂就穀了。』他們滿足於『棒棒糖』, 只能接受神諭言開端的話要綱, 不能接受乾糧。

希伯來五章十二節『神諭言開端的話要綱』, 就是六章一節的『論到基督之開端的話』。這些都是希伯來書中的特別用辭。甚至論到基督, 也像我們受教育一樣, 有一個開端。有些小孩只知道十個數字, 但還不會算最簡單的加法。照樣, 在屬靈的教育上也有基督開端的話。許多基督

徒只會說, 『基督為我死了。我是個罪人, 該下地獄; 但是神愛我, 打發耶穌為我的罪釘死在十字架上。現在我相信祂, 我得救了。』這就是基督開端的話。今天在大多數基督徒中間的光景, 是何等的可憐! 他們甚至不會分辨人的靈與聖靈有甚麼不同。他們一看見『靈』這個字, 總以為是指聖靈。不僅如此, 關於聖靈, 他們也不熟悉『賜生命的靈』這樣的辭。許多人甚至不願意聽到這個辭; 當他們讀到林前五章四十五節, 說到末後的亞當成了賜生命的靈, 他們似乎就把眼睛一閉, 忽略過去。你讀聖經時, 豈不也曾這樣略過很多經節麼? 我肯定, 你們很多人都把馬太一章頭十七節略而不讀。你進到召會生活以前, 可能從不注意這幾節經文。甚至可能有人勸你, 讀新約的時候, 要從馬太一章十八節讀起。然後你可能往下讀二章一小段, 關於星相家尋訪主的事, 和三章關於耶穌受浸的事。至於像十三章、二十四章、和二十五章這幾章, 你可能認為太難明白, 就略而不讀, 只稍微讀一下二十六章。你可能為二十七章裡釘十字架的耶穌, 流了一點眼淚, 等讀到二十八章因主復活了, 又感到快樂。當你讀到馬太福音末了, 你以為主耶穌已經升到諸天之上; 其實馬太福音並沒有說主耶穌的升天, 但是按照你傳統的觀念, 就把基督升天這一點加進去。今天許多基督徒就是這樣領會聖經。

基督開端的話, 就是神美善的話。(來六 5。) 我們都曾看過這美善的話。約翰三章十六節和羅馬六章二十三節, 都說到永遠的生命, 這乃是美善的話的例子。但許多基督徒甚至誤解這兩節, 把永遠的生命, 當作天堂裡的福氣和快樂。對神的話這樣的領會, 是何等的貧窮! 對神的聖別諭言這樣的看待, 是何等的可憐! 這就是為甚麼在主的恢復裡, 我們有負擔要釋放更豐富、更高超、更深入的話。因著主的憐憫, 祂一直把祂的話向我們打開。

請你記得, 在這段神的話中, 奶是指神諭言開端的話要綱, 和論到基督之開端的話。盼望我們大家, 特別是青年人, 都能熟悉這些辭, 並且能在交通時使用這些辭。我們都需要新的辭彙。我們不該停留在老宗教辭彙的範圍裡, 乃要過河, 進入新的方式, 用神純淨話語裡的辭句交談。

給長成的人所喫的乾糧, 是指公義的話。(來五 14, 林前三 2。) 公義的話比恩典的話和生命的話更難辨識。公義總是說到神的行政, 和神行政的對付。我考量整卷希伯來書之後, 發現本書不僅在較高的水平上把基督揭示出來, 也論到神在祂選民中間神聖的行政。譬如, 十章三十一節說, 『落在活神的手裡是可怕的。』不僅如此, 十二章二十九節說, 『我們的神乃是烈火。』十章三十節告訴我們: 『主要審判祂的百姓。』諸如此類的經節, 在希伯來書中隨處可見。本書中的五個警告, 都基於一個事實, 就是希伯來書中的神不是愛的神, 乃是公義的神, 祂在行政上對付祂子民的時候, 乃是烈火。希伯來書不是構建在神的愛上, 基本上這卷書是構建在神公義的行政上。這卷書啟示了神對祂的子民在經綸和行政上的對付。

我們來看以色列人。神雖然愛他們，把他們從埃及拯救出來，並在曠野照顧他們，但是整個以色列人的歷史，就是一幅神行政對付的圖畫。神在曠野是用行政的方式，對付以色列人。因此，從埃及出來的人，沒有幾個能進入迦南美地。譬如，我們來看神對付摩西的姊姊米利暗的方式；她批評摩西娶了古實女子為妻，（民十二 1~15，）結果立即長了大麻瘋，在營外關鎖了七天。不僅如此，由於神行政的對付，她也倒斃在曠野，不得進入美地。（二十 1。）亞倫也是如此。（二十二 29。）甚至摩西因著觸犯了神的行政，也受到神行政的對付。（十二。）雖然他切切渴望，想要進入美地，但神按照祂在摩西身上行政的對付，仍然不容許他進去。因著同情摩西，神允許他觀看美地。（申三 23~27，四 21~22，三二 48~52。）從這些例子我們看見，觸犯神的行政是何等嚴重的事。

一般基督徒並不明白關於神行政對付的那些公義的話。這樣的話如同硬骨頭一樣，很多人因著不明白，就把這些話丟在一邊。但不論我們是否明白，我們仍在神行政的對付之下。在出埃及記、利未記、民數記和申命記中，都能看見神公義的行政對付。所有關於神行政對付的話，都不是恩典的話，也不是生命的話，乃是公義的話。

你若仍不明白公義的話是甚麼，就請再讀希伯來三章和四章。論到不能進入神安息的話，不是恩典的話，乃是公義的話。三章十四節引自詩篇九十五篇，告訴我們：『你們今日若聽見祂的聲音，就不可硬著心，像惹祂發怒的時候一樣。』希伯來四章十一節是另一段公義的話，說，『所以我們務必竭力進入那安息，免得有人隨著那不信從的樣子跌倒了。』要記住，公義的話比神諭言開端的要綱更深，因為這話具體的說出神在祂的經綸和行政上，對待祂的子民所有公正公義的更深思想。

今天極少的基督徒留意這種話。四十多年前，當我們開始對人講馬太二十五章，告訴他們說，那個懶惰的奴僕會被丟在外面黑暗裡時，有很多人散佈關於我們的謠言。一個得救了的人，還可能被丟在外面黑暗裡；將這種真理揭示出來的公義的話，有些人總不肯接受。馬太二十五章不是恩典的話，也不是生命的話，乃是公義的話。林前三章十二至十五節也是如此。那段話告訴我們，要謹慎怎樣在召會生活裡建造。我們若照著屬人、屬肉體和屬地的方法建造，我們就是用木、草、禾秸建造。凡用這些材料建造的東西，都要被燒燬；凡用這些材料建造的人，也要受虧損。但這不是說，一個得救的人還會失喪，而是說他所作的一切，都要被燒燬，『自己卻要得救；只是這樣得救，要像從火裡經過的一樣。』（林前三 15。）這當然是公義的話。很少基督徒留意這樣的話。他們只喜歡那種像糖果一樣，叫他們得安慰、舒暢的信息。若是有人站起來向他們宣告說，如果他們不聽神公義的話，就會被丟在外面黑暗裡，（太二五 30，）或者雖然得救，乃要像從火裡經過的一樣，（林前三 15，）他們不但不肯聽從，反而會反對，並定罪這人是講異端。雖然大部分的基督徒只肯要『糖果』，我們在這卷希伯來書生命讀經裡卻有一個負擔，要特別留意乾糧，就是公義的話。在這事上我們必須謹慎，因為有一天主要來遇見我們。

我已過曾多次指出，啟示錄是結束於一個應許和一個呼召。應許是記在二十二章十四節：『那些洗淨自己袍子的有福了，可得權柄到生命樹那裡，也能從門進城。』呼召是記在十七節：『那靈和新婦說，來！聽見的人也該說，來！口渴的人也當來；願意的都可以白白取生命的水喝。』這兩節聖經中，有恩典的話，（十四，）也有生命的話。（十七。）然而，我現在要指出，啟示錄也結束於公義的

話；這記在二十二章十二節：『看哪，我必快來！賞罰在我，我要照各人所行的報應他。』對主的再來，你豫備好了麼？祂的再來將不是恩典和生命的時期，乃是公義的時期。所以使徒保羅非常關心，怕他把福音傳給別人，自己『反不蒙稱許』（林前九 27；）但他說，『那美好的仗我已經打過了，當跑的賽程我已經跑盡了，當守的信仰我已經守住了；從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是主，那公義的審判者，在那日要賞賜我的。』（提後四 7~8。）啟示錄二章十節說到生命的冠冕，彼前五章四節題到榮耀的冠冕，但保羅在這裡所指的，乃是公義的冠冕。許多基督徒對於主的再來都覺得好奇；他們卻不知道，主乃是帶著賞罰而來。祂再來不是帶著一雙憐憫的眼睛，乃是帶著焚燒、搜尋和審判的七眼。這乃是公義的話。我們不需要『糖果』或『甜點』的話，我們需要乾糧，就是公義的話。在這幾篇信息中，主向我們釋放了嚴肅的話。我們必須過河，向前邁進。我們對主必須認真，不要作糊塗的人。

希伯來五章十四節說，『只有長成的人，纔能喫乾糧，他們的官能因習用而受了操練，就能分辨好壞了。』『官能』也可譯為『知覺』，含示洞察力，這不僅在於心思的能力，也在於屬靈的悟性。這些知覺（含示我們的心思和我們的靈），能分辨出神各種話語的不同。這裡的好壞這兩個字，是指超越與低下的對比，例如，基督的超越與天使、摩西、亞倫的低下對比；新約的超越與舊約的低下對比。照本節上下文看，這樣的分辨好壞，類似辨別不同的食物，與事物的道德性質無關。我們必須能分辨神的話，如同辨別食物，要問那些話是奶，那些話是乾糧。這樣，我們就能分辨公義的話了。恩典的話和生命的話乃是基督之開端的話，都是好的。這些都是基督徒生活的根基。根基雖好，卻不該一再的立根基。我們蓋會所時，絕不會那樣作。有了根基，就需要建造。...

我們的根基已經立了，現在必須在其上建造。我們已經悔改並相信了。我們也已經受浸並與基督聯合了，並且我們有把握，將來必有復活和審判。任何人若不信這些事，就不是真信徒。我們既然都信這些事，並立好了根基，就要往前，從啟蒙的話進到公義的話；從根基的話進到完全的話、建造的話；從恩典和生命的話進到神公義行政對付的話。

祷告负担

- 为青少年祷告，使青少年有在灵里扎根的晨兴生活，追求圣经真理，并在校园成为福音的种子。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主，追求真理，为主日申言预备，并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：讲说神的话，第五篇信息。
- 週二 (9/13) 祷告聚會在 7:30pm 在會所。
- 青少年追求读经：路加福音第 19 章。
- 9月17日 (週六) 8:45am 神命定之路訓練在 Santa Clara 會所，將於 2~4pm 出去傳福音，有事務須先請假。
- 詩篇結晶讀經錄影訓練 9月24日(週六)開始，請向弟兄們報名，每位 \$75。